

有这样一群人,他们放弃与家人的团聚,全副武装、精神抖擞地巡逻在这个城市的大街小巷,守护着这座城市的平安。车站、商场、广场、繁华路段……每逢节假日,这几个地方就有特巡警巡逻执勤的身影。每次经过黄河一路滨州市公安局特巡警支队,看见院内整齐的特警车辆,心中总会不由感动,是他们每天坚持辛苦训练,凭借精湛的技战术水平给群众踏实的安全感。用脚步守护平安,用忠诚书写担当,徐胜利、赵海英……一个个典型模范人物用实际行动践行着“我们在,平安就在”的铮铮誓言,他们是富强滨州的“守卫者”,他们是群众身边的“守护神”,他们就是滨州市公安局特巡警支队。



特警队员携警犬借助突击车攀登建筑物。



实战演练



战术演练

政治建队
警营尖兵党旗红

特警之“特”,首先“特”在“特别讲政治”,这是公安特警“五特”精神之首。

忠诚教育永远置于首位。滨州公安特巡警支队以教育整顿为重要历练,全面加强忠诚教育,着力塑造特巡警队伍忠诚可靠的灵魂。拳拳忠党心,殷殷爱民情,全国公安系统二级英模徐胜利同志不忘党员初心,胸怀赤子忠心,执行安检排爆任务200余次,拆除排除涉爆非制式爆炸物100余件,销毁炮弹、涉爆物品3460枚,以血肉之躯践行从警誓言,危机时刻冲得上、群众需要靠得住,被群众称赞为“亦刚亦柔真性情”的新时代最美警察。作为一名党员,冲锋在前,为民赴汤蹈火。每一个任务背后都是一份沉甸甸的责任和付出,都是一名共产党员的初心和使命。把危险留给了自己,用血肉之躯筑起了坚不可摧的钢铁长城,向党和人民交上了满意的答卷。

“一个支部就是一个战斗堡垒”。突出领导带头。坚持政治建警方针不动摇,建立了副科以上领导干部集中学习、周四集中理论学习、周日集体观影等学习制度,切实加强理想信念教育,不断增强队伍的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,永葆特巡警队伍忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色。

筑牢政治忠诚,支队建立常态学习机制,推动学习贯彻教育整顿始终,贯穿职业生涯始终,贯穿人生始终,确保真学实干,杜绝形式主义,坚持学以致用,避免形而上学,把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈,时刻做到听党话、跟党走,服从命令,听从指挥。

富强滨州“守卫者” 群众身边“守护神”

记滨州市公安局特巡警支队大练兵

文化育队 入警初心永牢记

近年来,支队坚持集体学习与自学相结合,理论学习与工作实践相结合,确保学深悟透,学以致用。在五四、七一、十一、警察节等重要时间节点,组织开展警营故事会、红色经典诵读、主题演讲比赛等特色活动。

牛年伊始,组织开展了八公里徒步走活动。教育整顿期间,组织青年民警跟班先进找差距活动,努力将先进思想、优质内容与时尚形式相统一,着力在加强理论修养、坚定理想信念、牢记初心使命、

素质强队 厉兵秣马铸铁军

春潮涌动万物苏,厉兵秣马正当时。

滨州市公安局特巡警支队的训练场,口号震天,一派热火朝天的训练场景。教育整顿活动中,滨州公安特巡警以攻坚突破的姿态,加强教育整顿成果转化,全方位开展教育训练,全面提升特巡警队员的政治素养和实战本领。

特巡警在“特”字上求突破,加强综合体技能、射击狙击、突击攻坚、反恐制暴等战法训练,确保关键时刻一招制敌、一击必胜。日常训练用的攀登训练楼高16米,楼顶的直升机按H135直升机模型一比一比例建设,用于开展高难度的机降警力投运实战科目

主动担当作为、不断修炼自我上下工夫,努力保持特巡警队员对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心。

赴渤海革命老区接受红色教育,赴滨城区警示教育基地参观学习,选树单位模范典型。通过活用红色资源的方式,实现活用红色资源的目标,以身边案例警示自己,在生活中寻找英雄。

强化党史教育学习,从百年党史中汲取奋进力量。以史为鉴,重温百年峥嵘岁月;

训练。队员开展机降坐滑、机降倒滑、机降倒滑转坐滑训练,攀登楼跑滑、倒置、三人战术小组定点破窗等演示让人热血沸腾。

女警赵海英是特巡警支队的神枪手。42岁的她仍然坚守在训练、巡逻工作一线,多次代表省公安厅、市公安局参加全国、全省公安系统射击应用比赛。在2016年全国公安特警实战技能比武中,她获得长短枪互换应用射击科目冠军,从出枪、上膛到瞄准、击发,一整套动作只需0.7秒。她和队友们不论寒冬酷暑,苦练模拟解救被劫持人质、双人协同对多目标进行快速射击、长短枪互换应用射击等科目。

以学为本,红色基因薪火相传。推进学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

建立“首课”制度,锤炼入警初心。坚持新招录民、辅警集训制度,上好职业生涯第一课,加快思想转变,迅速进入角色,强化职业认同感、归属感、荣誉感、使命感。第一次高空索降,第一次实弹射击,第一次在训练场上受伤,第一次在训练场上流泪,第一次了解“五特”精神,都是深植他们心中的特警烙印。

训练场上,她总是说:“作为一名特巡警队员,把技能练精练强是我们应该做的,技能强了才能在关键时刻守护人民群众生命安全”。

以人民为中心,对特巡警队伍来说就是通过刻苦训练不断提升守护安宁的能力和水平。当下,滨州特巡警支队以教育整顿及全警实战大练兵任务为契机,坚持双抓手双驱动,在整顿中成长,在训练中提升,充分利用时间扎实开展队列和体能训练,层层传导练兵要求越来越严、练兵难度越来越大、练兵内容越来越实的信号,引导全警勇当“优秀特巡警”,扎实走好建设滨州特巡警现代化铁军之路。

科技兴队 智慧科技助实战

科技兴队,智慧科技助实战,展翼翱翔淬利刃。

滨州特警坚持瞄准前沿,筑牢科技理念,大力推进警用无人机技术的发展,在全省乃至全国警用无人机比武中斩获佳绩,名列前茅,创造性研发了集六大功能于一体的空地一体化移动指挥平台,获得山东省公安厅2020智慧公安联合创新优秀奖。近年来,支队累计飞行无人机1100余架次,在指挥研判、安检排爆、抢险救灾、重大安保等各项重大行动中发挥了突出效能。

群众的需求就是努力的方向,2020年特巡警支队投资20余万元增配冲锋舟、橡皮艇、救生衣、伸缩杆、抛绳包等专业救援器材10类70余件,采取集中培训、单舟施训、成手复训、新手强化等手段,培养操舟手4名、救援人员8名。重点进行了冲锋舟发动机拆装与维护、定点靠岸、O型救援、编队航行、避让水上障碍、转移受困群众等科目训练,并将无人机和水上飞翼综合应用于训练中,大大提升了救援能力。跨区域拉动大兵团作战,红蓝对抗模拟演练,近年来,滨州市公安局特巡警支队不断创新练兵方式,坚持“靠前一步、担当作为”,着眼防范化解重大风险等,多次组织开展跨区域拉动演练,确保全市特巡警队伍能够“快速反应、梯次增援”。

身着警服,心怀民安,铁骨柔情,赤胆忠心。无论白天还是黑夜,在别人看得见或者看不见的地方,永远有滨州特巡警队员的身影。

“我们之所以幸福,是因为有人在默默为我们负重前行。”在万家团圆的日子里,滨州特巡警在平凡的岗位上用心、用爱、用责任守护着平安,给滨州这座城市最踏实的安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张锦程 周贝贝